

# 营造满满仪式感 多彩“入学礼”开启新航程

本报讯(记者 沈晓萍 孙嘉阳 俞家嘉 通讯员 乌雯雯)入学福袋、朱砂启智、亲子收花生、“梦想登机牌”……8月31日,我区各中小学2022级新生迎来了开学第一天。为营造满满的开学仪式感,各校用心准备了一大波“入学好礼”,花式迎接新生们。

上午8时左右,在龙津实验学校的大门口,老师们早早迎接新生们的到来。随着家长与孩子们的到来,该校书记、校长一一为

新生们带上学校特制的“小龙人”帽子,佩戴上校徽,并为他们送上新学期的祝福。新生们在学校套笛队及合唱队悠扬的音乐声中步入校园,开启新阶段的学习与生活。“希望孩子们能在这么美的校园内好好学习生活。”双胞胎新生竺潼梦、竺潼葵的母亲难掩激动的心情。

在岳林中心小学的校园内,新生们手拿“登机牌”,纷纷留影。“希望承载着孩子们梦想与希望的飞机带着他们在人生道路上启航,祝孩子们前程似锦!”该校老师为新生们

送上祝福。

南浦小学开学第一天的“亲子收花生”,在新生们的心中播下了劳动的种子。在学校的“达美农园”里,新生和家长们一起收获了满满一大袋花生。“这是一次非常特别的体验,到田里收花生,能让孩子们感受到粮食的来之不易,也能激发他们参与农耕活动的兴趣。”新生家长陈女士说道。

莼湖中心小学则发挥海洋文化特色,精心布置“班级船”手印板、海洋标本室、沙画室、海味作品陈列室

等,新生们带着海洋特色头饰逐一打卡海味校园景观。102班陈禹臻说:“参观学校时看到很多跟海洋有关的东西,我还画了沙画!很好玩!”

西坞街道中心小学举行了“破蒙启航·憧憬未来”主题的新生入学典礼。校长李辉在校门口微笑着迎接250多名一年级新生的到来,用朱砂在新生额头的正中点上红痣。老师们将一封封“启航书”赠予新生,并为他们佩戴校徽。学校还为每位新生准备了篮球和保温杯,希望他们在工作的同时注重体育锻炼。

## 周佳敏走进实验中学 为初一新生送上“开学第一课”

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 郭雯雯)8月31日上午,我区各中小学迎来新生报到。里约残奥会冠军、全国五一劳动奖章获得者周佳敏现身奉化实验中学初一(12)班,以“白日梦想家”为主题,为同学们上了生动的“开学第一课”。她向同学们

分享了自己的人生经历和成长过程,希望他们敢于直面困难挑战,勇于突破自我,保持自信快乐,不轻易向命运低头。

听了周佳敏上的“开学第一课”,同学们感触良多。“今天是我成为中学生的第一天,第一堂课是周佳敏姐姐为我们讲的。让我感触

的是她不管遇到什么困难,都能微笑面对,希望我也能像她一样成为积极乐观的‘小太阳’。”新生卢昕说道。

据悉,作为今年区总工会组织的“劳模工匠导师团”的一员,周佳敏还将和其他导师一起,走进更多校园,传达“劳动最光荣、劳动最崇

高、劳动最伟大、劳动最美丽”的价值观。“想要实现梦想,想要去创造价值,劳动就是一个必经的途径。我觉得未来我们这一群小朋友,会成为我们中国的主力军,我也相信,这么多灿烂的笑脸可以撑起一个更加灿烂的明天。”周佳敏说。



## 确保月饼“放心”又“瘦身” 节前月饼市场专项检查开展

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 郭乐婷)8月15日,食品包装新国标正式实施,对月饼包装层数、材料等都作了明确要求。8月29日,区市场监管局开展了节前月饼市场专项检查,规范中秋月饼市场秩序,确保市民买到的月饼“放心”又“瘦身”。

在宁波市奉化区昇任食品厂,执法人员重点检查了企业的生产环境卫生、工艺流程、原材料采购进货查验、产品出厂检验等内容。“外包装可以附上‘浙食链’二维码,让消费者更加放心……”执法人员边走边看,现场给出指导意见。随后,执法人员走进宁波奉化岳林众品阁糕

点小作坊,对经营者的经营资质、食品外包装标签标识等开展逐一检查,并叮嘱经营者做到明码标价、合理定价。

“通过检查,发现我区月饼生产企业总体较规范,也都做到了环保简装。”区市场监管局食品监管科科长阮勤燕称,对于个别企业存在的工作人员生产过程中口罩、手套佩戴不规范的情况,执法人员已现场督促,要求其整改到位。

区市场监管局提醒消费者,选购月饼时注意查看主要成分、生产日期和保质期等信息,若发现质量问题,可随时拨打12315投诉举报。

## “轻装”上架 价格亲民 中秋月饼进入销售旺季

本报讯(记者 郭诚挺 孙嘉阳)随着中秋节的临近,琳琅满目的月饼已经悄然抢“鲜”上市了。在月饼“瘦身令”的要求下,今年中秋月饼有多少品种?什么特色?价格跟往年又有什么区别呢?为此,记者走访了我区酒店、超市、传统制饼店等地。

8月30日上午9时,记者来到奉化华信天禧禧悦酒店,工作人员表示,目前他们在售卖的月饼,主要有3款,价格均在500元以下,包装进一步简化,口味以蛋黄莲蓉、芝麻、红豆为主。该酒店月饼日销售量在150件左右,与往年销售高峰期基本持平。

随后,记者来到永辉超市,发现在售的月饼包装较简易,价格在20元到500元之间。工作人员应艇表示,顾客中秋送礼给亲朋好友,一般会选中档价位的月饼;企业发放往年又有什么区别呢?为此,记者走访了我区酒店、超市、传统制饼店等地。

最后,记者来到传统制饼店——董家花园,该店月饼全手工制作,口味包括绿豆、桂花、葱油等,今年新研发了榴莲味,一盒8个装的价格在20元到38元之间,颇受市民青睐。目前该店月饼日销5万个左右,产品供不应求。

## 严守“小门” 守护老人安全 养老机构严格落实疫情防控举措



本报讯(记者 郭诚挺 孙嘉阳)昨天下午,记者走访我区部分养老机构,查看疫情防控措施落实情况。

14时30分,记者来到99老人乐园,看到工作人员严格落实疫情防控举措,要求入园探望的家属扫描场所码、测量体温、佩戴口罩,核酸检测阴性证明;要求园内老人尽量减少外出,如确需外出,避免去人员密集的公共场所。

随后,记者来到夕阳红怡乐园,

园内所有工作人员都是3天一测核酸,并均完成了疫苗第三针加强针的接种。园内老人每天测2次体温,园内环境每天2次消毒。工作人员表示,园内设有专门的隔离房间,入园人员需要提供48小时核酸检测阴性证明;要求园内老人尽量减少外出,如确需外出,避免去人员密集的公共场所。

最后,记者来到区福利院,看到这里大门紧闭。工作人员表示,家属入园探访,必须持48小时核酸检测阴性报告,经扫描场所码、出示行程卡、登记后,方能进入。此外,工作人员3天一测核酸,上班时间不能外出,不去人员密集的公共场所。

### 简讯

#### 区房管中心开展公房消防安全检查

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 戴宏辉 毛黎虹)日前,区房管中心组织工作人员对城里厢和状元坊区域开展公房消防安全检查,提醒承租住户用火、用电、用气安全注意

事项,切实担负起房屋使用第一责任人的消防安全职责,严防火灾等事故发生。此外,工作人员还在公房居住集中点新增微型消防站5个、灭火器80只,充装灭火器283只。

#### “送医下乡·慰问老人”社会服务走进后山村

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 李贤君)8月27日,九三学社宁波市第一医院基层委在松岙镇后山村开展“送医下乡·慰问老人”社会服务活动。

活动当天,10名医卫界社员为村里老人提供量血压、测血糖、专家咨询等义诊服务,共服务群众300余人次。社员们还慰问了村内80岁以上老人,给他们送去关心问候。

#### 老少携手共建美丽家园

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 葛梦园)8月28日上午,锦屏街道长汀社区28名志愿者开展共建美丽家园活动。志愿者中既有90

多岁的老人,也有10余岁的小朋友,他们用脚步丈量社区,不放过每一个角落,一同捡拾垃圾。



## 消费券“点燃”购车热情 截至昨日,累计优惠金额超230万元,带动汽车零售额8700余万元

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 江远军)记者昨天从区商务局了解到,自8月23日我区发放350万元秋季汽车消费券以来,已申领使用438张,优惠金额超230万元,带动汽车零售额8700余万元,大幅提升了企业和消费者的信心。

8月29日下午,记者来到位于江口街道机场南路的宁波金泽汽车销售服务有限公司,看到展厅内有第三批人正在看车。市民王

女士心仪的是一款15万余元的丰田车,在得知这款车可使用5000元汽车消费券后,当场付了定金。“之前还在对比各个门店的价格,一直拿不定主意。对我们消费者而言,还是大额的现金减免最实在。”王女士笑着说。

据了解,23日晚,该公司就联合周边车企开展“汽车夜市”,提前通过客户群转发、抖音直播以及“汽车之家”平台等渠道,广泛宣传奉化秋季汽车消费券,吸引了不少新老

顾客,当晚就成交了9单。总经理李琦说,公司之前每月汽车销售量在50余台,23日消费券发放以来,已卖出60余台,预计8月份销售量可达100余台。

在宁波正奇新能源汽车销售有限公司,销售总监赵平同样点赞了这次秋季汽车消费券发放活动。“消费券发放以来,已累计卖出30台,本月的总销量比上个月翻了一番。”赵平说,活动开展以来,公司通过线上线下广泛宣传,尤其是在

商场门店内开展的“集客活动”带来了不少订单。

据悉,此次秋季汽车消费券发放活动按照车价标准提供1500元至16000元不等的减免优惠,同时还通过“云闪付”APP投放了100张面值2000元的购车保养兑换券,活动将于9月3日截止。

“下一阶段,我们将继续通过举办品牌车展、发放购车补贴等举措,挖掘汽车消费潜力,拉动社零指标增长。”区商务局相关负责人表示。

## 一个举报朋友醉驾 一个举报丈夫无证驾驶 “大义灭亲”避免意外发生

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 顾大明)前有女子醉驾驾车,后有男子无证驾驶,但这两人都被其朋友、妻子举报,被交警部门查获,避免了意外发生。

8月10日下午5时40分许,交警大队大桥中队接到群众举报,称其朋友陈某酒后驾车,由广平路出发,沿中山路往东行驶。接警后,交警部门迅速指派铁骑

队拦截。下午6时许,铁骑队员在岳林街道一宾馆门口成功将该车辆拦停。一靠近车辆,铁骑队员便闻到了浓浓的酒气,车后排还乘坐着陈某的女儿。

原来,陈某在当天中午饮酒后,下午5时30分许驾车出行。此前,陈某的朋友多次劝说无果,怕她出事,便向警方举报。经现场酒精测试,陈某血液中的酒精含量为

114mg/100ml,因涉嫌危险驾驶罪被警方依法采取刑事强制措施。

无独有偶,8月16日,交警大队西坞中队接到市民吴女士报警,称其丈夫李某无证驾车外出。接警后,交警部门迅速出警,拦截李某驾驶的辆。经调查,李某确实没有驾驶证,随后被交警带回展开调查。

据了解,李某之前在驾校报考

驾照,但一直没有通过科目一考试,后因工作需要需要送货,已多次无证驾驶。当天,李某又拿了家中车钥匙,心存侥幸驾车出行,妻子吴女士在劝说无果后选择报警。吴女士表示,自己经常劝说丈夫考取驾照后再开车,但其不听从,全家人都为他担心,希望通过处罚,来让他做到遵守交通法规,安全出行。